

## ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора экономических наук, профессора Кодирзода Диловара Бахридина на диссертационную работу Икромов Фазлидина Нурудиновича на тему «Институциональные основы развития рынка ценных бумаг Республики Таджикистан», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – финансы, денежное обращение и кредит.

В условиях перехода к рыночным отношениям Республика Таджикистан столкнулась с рядом проблем трансформационного характера, одной из которых является формирование и устойчивое развитие институтов рынка ценных бумаг, которые являются определителем эффективного функционирования реальной экономики. Развитие финансовых институтов, являясь неделимой и формирующейся частью диверсификации экономики, дает возможность экономике каждого государства с меньшими потерями пережить последствия процесса кризиса мировой экономики, снизить влияние кризисов на важнейшие сектора экономики. Одним из подобных финансовых институтов, непосредственно олицетворяющих процесс формирования инвестиционных ресурсов является рынок ценных бумаг, главной задачей которого является накопление и перераспределение финансовых ресурсов по территории республики.

В настоящее время в Республике Таджикистан институты рынка ценных бумаг не организованы в единой централизованной форме деятельности и всё ещё находятся на стадии формирования и нуждаются в научно-теоретических исследованиях и выработке основных направлений их развития. В стране все еще существуют нерешенные проблемы, к числу которых относятся неэффективное функционирование институтов рынка ценных бумаг, дискриминационные правила для инвесторов, которые становятся серьезными препятствиями на пути устойчивого их развития. Исходя из этого, обоснование институциональных основ развития рынка

ценных бумаг Республики Таджикистан является актуальной и своевременной темой исследования.

Судя по диссертационной работе, поставленная в работе цель по теоретическому обоснованию институциональных основ развития рынка ценных бумаг Республики Таджикистан и разработка рекомендаций по их совершенствованию, достигнута. На основе анализа концепций представителей разных экономических школ и фактического материала по проблемам формирования и развития институциональных основ развития рынка ценных бумаг Икромов Ф.Н. смог раскрыть эволюцию этих концепций и обосновал направления совершенствования институтов рынка ценных бумаг в Таджикистане.

В ходе работы над диссертацией Икромов Фазлиддин Нурудинович показал аналитические способности в исследовании путей формирования институтов рыночной экономики, а также путей их совершенствования с учетом национальных особенностей развития экономики. Его творческий подход, системное мышление, широта взглядов, высокий научный и интеллектуальный потенциал позволили в конечном итоге получить значимые научные результаты. Публикации и выступления соискателя на международных, республиканских и внутривузовских конференциях свидетельствуют о подготовленности Икромова Ф.Н. к самостоятельному исследованию социально-экономических проблем и выработке собственных решений по рассматриваемым вопросам.

Значимость полученных результатов также связана с ее практической направленностью и адресностью. Проведенное Икромовым Ф.Н. диссертационное исследование свидетельствует о том, что он в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению глубоких научных исследований, имеет высокую эрудицию в области экономической теории и практики хозяйствования в условиях рынка.



Считаю, что диссертация Икромов Фазлиддина Нурудиновича является законченной научно-квалификационной работой, посвященной исследованию важной теоретической и народнохозяйственной проблемы, представляет собой разработанную автором целостную концепцию научного обоснования институциональных основ развития рынка ценных бумаг в странах с переходной экономикой. По своей актуальности, достаточно высокому теоретическому уровню, полученным результатам, их новизне и практической значимости исследование отвечает требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Икромов Фазлиддин Нурудинович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Научный руководитель,  
доктор экономических наук,  
профессор, ректор  
Института предпринимательства и  
сервиса Таджикистана



*[Handwritten signature]*

Д.Б. Кодирзода

734055, г. Душанбе, пр. Борбада 48/5  
Тел: (+992) 904654646  
E-mail: [dilovark@mail.ru](mailto:dilovark@mail.ru)

«Подпись д.э.н., профессора Кадырова Д.Б.  
подтверждаю»



*[Handwritten signature]*

Начальник отдела кадров ИПСТ

М. Вазиров